经开时报聚焦

让六星级产业集聚区更漂亮更怡人 使经开区居民生活得更美好更舒心

经开区力推城市精细化管理20项重点工作

为什么要开展城市精细化管理?

城市精细化建设管理水平的城市形象。 是一个地方综合实力、文明程 度、城市品位及城市管理者领 导能力和水平的直接体现,加 新型城镇化为引领,坚持交通基 强城市精细化建设管理是推进 础设施先行,城市面貌发生了很 城市发展转型、改善人居环 大变化,社会各界给予了充分肯 境、提升城市竞争力的有效途 径,也是落实中央"创新、协 调、绿色、开放、共享"发展理 念和供给侧结构性改革要求的 按照市委、市政府的部署,以实

会召开。省委常委、郑州市委书 理水平的提升,更好地展示郑州 记吴天君也指出,我们要紧紧围 发展新形象,为经济社会发展营 绕贯彻落实中央实施供给侧改 造更好的城市环境;同时,按照 革的要求和部署,以人民为中 分工负责、统筹推进的原则,科 心,以让群众生活更美好为目 学制定建设时序,统筹系统谋划 标,以城市精细化建设管理20 工作,通过抓住重点、主攻难点 项重点工作为载体抓手,为广大 和控制好节点,带动整体工作推 人民群众提供更好、更优质的公 进;此外,加强督导,严格考核, 共服务产品,不断提升郑州城市 形成推动城市精细化建设管理

会上,郑州市委副书记、市

长马懿指出,近年来,郑州市以 定和高度评价,并要求各开发 区、县(市)区切实增强责任感和 紧迫感,坚定信心,坚定不移地 施城市精细化建设管理 20 项重 目前,郑州市城市精细化建 点工作为突破口,在精细化上下 设管理20项重点工作讲评推进 功夫、求实效,通过城市建设管 品质,着力塑造现代化、国际化 20项重点工作的强大合力。

经开区20项重点工作都有啥?

为贯彻落实郑州市城市精细 服务中心建设;围合区域工业企 化建设管理20项重点工作,近日, 业和市场外迁;围合区域道路大 经开区管委会印发《经开区城市精中修;重点区域、路段城市精细化 细化建设管理20项重点工作推进 管理;中心城区停车场建设;中心 方案》,以打造一流环境、助推经济 发展为目标,在城市环境提升上狠 下功夫,通过不断创新工作机制, 深入推进城市管理精细化体系建 设,在绿化养护、环卫保洁、市政设 施管养等方面探索精细化管理措 施,建立了一整套精养精管、优养 优管的管理体系。

建设管理20项重点工作涵盖交 通、绿化、消防、生态、征迁、安置、 城、房地产去库存工作;大气污染 污染治理等方面,具体分为围合 治理;围合区域生态水系建设。 区域大棚户区征迁改造;县以下

城区架空线缆入地;机场高速、京 港澳高速及机场城际铁路两侧绿 化、亮化、整治提升;市域生态廊 道建设;中心城区智能化交通体 系建设工作;中心城区非机动车 管理;开展临街"住改商"治理;社 区充电桩整治规范;全面实施市 民文明素养提升工程;建立健全 据了解,经开区城市精细化 政府主导、市场化运作的房屋租 赁市场体系工作;引导农民进县

据经开区相关负责人介绍,每 新型城镇化建设及高速、干线公 一项工作重点都有牵头领导和牵 路两侧村庄征迁改造;枢纽立交、 头单位,并确定完成时限,力保城 高速公路出入口、互通区及接驳 市精细化建设管理20项重点工作





廊道建设成效显著

为贯彻落实市委十届十三次全体(扩大)会议 精神,统筹做好城市精细化建设管理各项工 作,加快塑造国际化城市形态风貌,提高公共 管理服务现代化水平,按照《中共郑州市委办 公厅、郑州市人民政府办公厅关于印发〈郑州 市城市精细化建设管理20项重点工作推进 方案〉的通知》(郑办[2016]2号)要求,经开 区全方位力推城市精细化建设管理"20项重 点工作"(涵盖交通、绿化、消防、生态、征迁、 安置、污染治理等方面)。

据介绍,经开区城市精细化建设管理"20项 重点工作"将以国际商都核心区和创新引领 区建设为统揽,围绕"三大一中"战略定位,牢 固树立"创新、协调、绿色、开放、共享"五大发 展理念,突出"大开放、大创新、大建设、大管 理"四大主题,抓好"打造畅通整洁有序的市 容环境、天蓝地绿水清的生态环境、十五分钟 便民生活圈的生活环境"3项重点工作,不断 提升城市环境质量、人民群众生活质量和城 市综合竞争力,为实现"两个率先"、建设国际

精细化建设管理工作咋推进?

经开区精细化建设管理20项重点工 核,作为评先评优的重要依据。 作是推进城市发展转型、改善人居环境、 提升城市竞争力的有效途径,这样利于发 展、关乎民生的工作,经开区打算如何推

"2016年,我们把城市精细化管理20 项重点工作作为贯穿全年的中心任务。" 经开区相关负责人表示,"立足大视野、高 起点,通过实施美化、绿化、亮化、净化工 程,全面提升城市形象。"

在执行方面,具体分为3个方面:首 先,加强组织领导,成立专项工作领导小 组,下发专项工作方案,明确责任主体、时 间节点和目标任务,做到分工明确、责任 到人;其次,健全推进机制,建立"日协调、 周通报、月观摩"工作机制,通过每周召开 问题分析会,每月召开观摩评比会,及时 发现问题,商讨解决办法,高效快速推进; 最后,严格督导考核,制定专项工作考核 办法,并将考核结果纳入年度综合目标考 化管理的长效管理轨道。

根据经开区总体的工作规划和布局, 执法局等单位和祥云等办事处也具体制 定了相关措施。

"组织夜间值班队员开展辖区内渣 土清运各类违规行为的清查行动;根据 各类建筑垃圾偷倒行为发生时间段的不 同,分别推行白天和夜间错时巡查机制; 结合主、次干道分布情况,将城区划为严 控区、缓冲区和外围区三类管理区域。" 问及执行措施时,执法局相关工作人员

同时,祥云办事处从硬件设施建设入 手,下大力气着力做好占道经营、出店经 营、店前广告牌匾、环境卫生、街道交通秩 序等整治工作,精雕细刻,精益求精。在 城市精细化管理过程中,从细节入手,变 被动为主动,建立专业管理队伍,把城市 环境整治、管理纳入制度化、规范化、精细

20项重点工作目前进展怎样?

细化建设管理20项重点工作推进方案》 之前,1~2月份相关负责部门在城市精细 化建设管理方面已取得了相当成效。

在加快实施大棚户区改造及高速两 侧村庄征迁方面,2月份投入1.4亿元, 处,维修8条道路6.3万平方米,选定的 完成九龙、肖庄等4个村的续拆工作,征 7条道路机非隔离设施已全部安装到 迁 260户 28.6 万平方米,在安置房建设 位,已建成车位 600个。积极推进围合 上,2月份投入1亿元,新增主体面积10 万平方米。

在推进高速绿化、生态廊道和生态水 系建设方面,相关部门已制订全区域绿化 方案,实行公司化运作,确定了施工队伍 并正式进场施工。2月份投资8000万元, 完成绿化60万平方米。占地100万平方 米的蝶湖已完成蓄水,环城水系循环工程 全线定界、附属物清点核算等前期工作已

在"三级三类"市民服务中心建设方 面,严把建设时序,创新建设模式,优化运 营管理,目前,瑞锦服务中心内部装修基 本完成,上半年交付使用。瑞和服务中心 车,24小时不间断对14条主要道路吸尘 二层顶板铺设已基本完成,3月份开始装

在经开区管委会印发《经开区城市精 已全面完工,计划4月份完成室外装饰。

在加强重点区域、路段城市精细化 管理上,重点区域整治工作已高标准、 严要求、全面启动,严查占道经营和店 外经营,联合执法13次,清理1000余 区域工业企业外迁,出台了工作方案, 正积极与7家企业协商。整治规范社 区充电桩,已完成17个社区电动车车 库建设。完成了中心城区架空线缆入 地摸排,明确了时间节点和工作要求。 完成了临街"住改商"调查摸底,正积极 准备集中治理。

在大气污染治理上,实施蓝天工程, 强化督促检查、通报排名、限期整改等有 效手段,2月份已出动380人次,督查整 改问题62处,其中,排查在建工地111 个,均按"6个100%"标准整治到位;取 缔了"土小"企业18家。定人、定时、定 洒水和清扫作业,目前建成区机械化清

绿化建设工作 生态绿化是 未贯通的自行车道、步道游路,全面贯 作奠定良好基础。" 城市精细化管理20项重点工作中的 重要内容,也是经开区着重开展的

在经开区城市精细化建设管理 20 项重点工作中,也对绿化建设作了 明确要求:

2016年6月底前完成新增生态绿 道建设,7月底前完成绕城及外围调 整公路出入口连接道路亮化工程,9 月底前完成绕城高速互通区绿化提 升:按照广州市区至白云机场高速道 路两侧的景观标准重点做好机场高 速、京港澳高速(机场收费站-郑东新 区收费站)、机场城际铁路两侧绿化、 亮化工作,5月底前高标准完成整治 提升:4月30日前,已建成生态廊道内

征迁工作 着眼城市规划和发 户,征迁面积约689.15万㎡,预计征迁 底前全部完成续拆任务(除太平庄村4 展,为提升城市经济,助力郑州国际商 都建设,拆除城中村是目前郑州市的 大势所趋,并且是当务之急。

根据郑州市下达的2016年度大 棚户区改造工作计划,市域围合区域 内未改造村庄需在2016年6月底前完 成拆迁;高速、国道、市域快速通道两 侧1公里范围内村庄需在2016年6月

"在新启动村庄征迁方面,计划新 启动11个村庄的征迁工作,涉及6265

居民安置 城市的核心是人, 关键是12个字:衣食住行、生老病死、 安居乐业。解决好人的问题,是城市 工作的价值指向,让人民群众在城市 生活得更方便、更舒心、更美好,是城 市管理和服务的重要标尺。

须有安置。安置房建设是关乎老百姓 切身利益的一项惠民工程、民心工程, 郑州市委、市政府高度重视,将"围合 区域大棚户区拆迁改造"列入郑州市 城市精细化建设管理20项重点工作。

作为全区安置房建设牵头部门,

通;辖区内"两环三十一放射"所有已 建成生态廊道设施完善,全面贯通并 案、腾出一块、绿化一块、管养结合' 投入使用;7月底前完成四港联动大 的绿化造林总体要求,2016年铁路沿 道、南三环东延等已建成生态廊道管 线绿化造林工作以加强管护、巩固成 理管护,完善公交港湾、人行步道、自 果为重点,深入开展铁路沿线植树造 行车道公厕等配套基础设施,公共设 林活动。 施投入使用,慢行系统形成互联互通, 确保建设效果。

重点工作点睛

一项,经开区各办事处积极响应,迅速 公司化运作,确定了施工队伍并正式 展开行动。日前,区党工委副书记、国 进场施工。2月份投资8000万元,完 际物流园区管委会党工委书记李雪生 成绿化60万平方米。这个月将掀起 到潮河办事处现场督导京港澳高速绿 绿化高潮,计划投资2亿元,确保机场 化工作,潮河办事处党工委书记现场 表态:"一定不打折扣按时完成绿化任 务,为经开区京港澳高速沿线绿化工 万平方米生态廊道全面完成。

资金35亿元。其中,京航办事处7个

村庄,祥云办事处3个村庄,前程办事

部启动,6月底全部完成征迁任务。"

1120户113.2万㎡。计划2016年3月

作为"20项重点工作"中的重要

两侧绿化完成80%以上,前程大街55

高速两侧绿化大头落地,京港澳高速

明湖办事处按照"一段一个方

目前,经开区高速绿化、生态廊道

建设方面已取得一定成效。相关负责

部门已制订了全区域绿化方案,实行

征迁工作是经开区现阶段发展 处1个村庄。计划2016年4月份前全 的关键性一环,只有征迁工作的大力 推进才能更快促进新型城镇化工作 问及经开区征迁工作部署时,区相关 的落实,促进招商引资的效率,紧紧 工作人员介绍道,"在续拆村庄征迁 围绕先进制造业新城和国际物流枢 上,计划续拆村庄8个,分别是潮河办 纽建设,按照"奠定基础、确立地位、 事处弓马庄村,九龙办事处九龙村、肖 持续提升"总要求,积极创新思路,优 庄村、东贾村、太平庄村,前程办事处 化工作机制,确保房屋征收工作速度 袁庄村、南寺村、冉庄村,共需征迁 快,效率高,更好地服务全区重点项

中、四中、五中全会和省市系列重要会 议精神,严格按照区党工委、管委会关 房。2016年,全区新建盛和五期1-1# 于安置房建设工作的安排部署,以新 1-2#、世和二期2#3#、瑞绣一期3#、 型城镇化建设为引领,以围合区域大 锦祥一期和锦程二期共5个安置区7 棚户区拆迁改造工作为抓手,紧紧围 绕崔绍营书记提出的"将我区安置房 在城市规划上,只要有拆迁,就必 建设成全市乃至全省最优安置房"这 瑞锦一期 2#二期 3#4#5#、瑞和小 一总目标,按照"民生第一、安置优先" 区、锦凤二期和锦程一期等12个安 的原则,凝心聚力,积极谋划,奋力而 置区15个项目401.7万平方米29009 为,不断破解安置房建设过程中的各 套安置房,其中,2月份投入1亿元, 种难题,工作成效明显。

盛和一期、二期、三期(多层)、世和一 万平方米,实现5.5万平方米安置房 经开区城镇办认真领会党的十八届三 期1#、锦凤一期和瑞锦一期1#6#共4 回迁入住。

个安置区106.7万平方米8849套安置 个项目 202.3 万平方米 13698 套安置 房;续建盛和三期1-2#四期2-2#、 新增主体面积10万平方米。3月份 据介绍,截至目前,经开区已建成 计划投入1.6亿元,新增主体面积16

